

БЕЛОГУРОВА РАИСА ФОМИНИЧНА И ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ

М.М. Белогурова, И.Е. Маснева

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

В статье рассматривается проблема преемственности поколений в медицинской профессии. Проблема выбора профессии молодым поколением, проблема преемственности поколений в медицинской сфере в последнее время стоит особенно остро. Цель: рассказать о детстве в непростые военные и послевоенные годы, жизни, учебе и практической деятельности Белогуровой Раисы Фоминичны, выпускнице Воронежского государственного института им. Н.Н. Бурденко, ветеране труда, награжденной почетным званием «Лучший по профессии». Методология: рассматриваются условия, в том числе взаимоотношения старшего и младшего поколений, направленные на создание благоприятной среды, позволяющей молодому поколению выбрать правильный жизненный путь. Излагаются пути повышения мотивации подрастающего поколения к медицинской деятельности, к занятию молодежью активной жизненной позиции, на примере восприятия основ медицинской профессии внучкой от бабушки. Результаты: в статье предпринята попытка раскрыть основные условия и причины, которые могут сподвигнуть молодого человека сделать осознанный выбор в пользу занятия медицинской профессией через преемственность поколений. Заключение: статья адресована как студентам-медикам, так и широкому кругу читателей, интересующихся медициной и стоящих перед дилеммой выбора будущей профессии.

Ключевые слова: Белогурова Раиса Фоминична; врач; медицина

*Per aspera ad astra!
Через тернии к звездам!*

Когда мне исполнилось три года, на день рождения мне подарили игрушечный набор доктора, состоящий из пластмассового фонендоскопа, большого шприца, нескольких разноцветных кювет, упакованных в красивый белый сундучок с красным крестом на боку. С получением этого набора моей любимой игрой с бабушкой стала игра «в доктора». По условиям этой игры я всегда была строгим доктором, а моя бабушка – послушным пациентом. Когда я немного подросла, я узнала, что моя бабушка Белогурова Раиса Фоминична не только «послушный пациент» в наших интересных играх, но и весьма квалифицированный врач-педиатр, всю свою сознательную жизнь лечившая детей и взрослых. Она родилась в последний предвоенный 1940 год в небольшом селе Стадница, Семилукского района Воронежской области. Бабушка со всей семьей пережила ужасы фашистской оккупации, не очень сытое военное и послевоенное детство, когда ее мама (моя прабабушка) одна «поднимала на ноги» троих несовершеннолетних детей. В 16 лет бабушка уехала в г. Воронеж, поступила в медицинское училище, которое окончила с «красным дипломом», получила профессию медицинской сестры. По окончании медицинского училища бабушка пошла работать и параллельно поступила на вечернее отделение педиатрического факультета Воронежского государственного медицинского института им. Н.Н. Бурденко. Работая лаборантом на кафедре факультетской педиатрии Воронежского государственного медицинского института им. Н.Н. Бурденко, бабушка получала огромный опыт, необходимый в дальнейшей практической деятельности. Во время учебы она, как и все другие студенты института в то время, участвовала в строительстве общежития №3. После учебного дня шла на стройку, где помогала рабочим, выполняя поручаемую ей работу. А уже после успешного окончания строительства получила место для проживания в комнате этого общежития. Работая и учась, моя бабушка окончила медицинский институт, так же как и медицинское училище – «с отличием». На одном курсе с ней училось много тогда еще молодых парней и девушек, которые всю свою дальнейшую жизнь посвятили медицине и спасению человеческих жизней, каждый на своем месте. До сих пор она с особой теплотой вспоминает всех своих преподавателей и однокурсников. Ежегодно, в день медицинского работника, бабушка приходит с букетом цветов к памятному

знаку установленному на «Аллее памяти сотрудников хирургического корпуса», расположенной на территории областной детской больницы № 2, чтобы выразить дань памяти и уважения своим преподавателям – Русановой Анне Андреевне и Птицыну Александру Ивановичу. И сейчас, проходя по коридорам нашего ВУЗа, занимаясь на кафедрах и в учебных аудиториях, я часто ловлю себя на мысли, что в этих стенах прошли лучшие годы жизни моей бабушки, здесь, благодаря своим преподавателям, она приобрела Знания с большой буквы, которые позволили ей не только найти свое место в жизни, но и принесли пользу людям. После выпуска из института бабушка по распределению отправилась работать врачом-педиатром центральной районной больницы одного из районов Воронежской области. Там она проработала 9 лет. Затем в 1975 году судьба привела ее обратно в г. Воронеж, где она работала врачом-терапевтом до самого выхода на пенсию, заслужив уважение и любовь нескольких поколений воронежцев. Самоотверженный и бескорыстный труд Раисы Фоминичны отмечен государственной наградой – медалью «Ветеран труда», почетным званием «Лучший по профессии».

С самого детства, начиная с наших игр, с бабушкиных рассказов о профессии врача, я смогла увидеть эту профессию ее глазами, изнутри, и сделать, как мне кажется, осознанный и правильный выбор. Я понимаю, что быть врачом значит нести ответственность за жизнь и здоровье людей и оставаться верным избранной профессии всю свою жизнь. На примере своей бабушки я вижу, что врач - это не только профессия, это призвание. Мне есть кем гордиться, и я знаю почему я выбрала профессию врача. Моей бабушке исполнилось 83 года, она уже более четверти века находится на пенсии, но все это время те повзрослевшие дети, которых она лечила на протяжении всей своей жизни, продолжают привозить к ней уже своих повзрослевших детей и маленьких внуков, если вдруг у них заболит животик...

А.И.ВОЛОДИН: НАЧАЛО МЕДИЦИНСКОЙ ДИНАСТИИ

А.А. Володин, В.А. Жукова, И.Е. Маснева

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

*Данная статья посвящена трудовой деятельности Володина Александра Ивановича. Цель: рассказать о жизненном пути Володина А.А., его достижениях в медицине. Актуальность: на сегодняшний день особое значение приобрела необходимость знания собственной истории. Мы многое узнаем о знаменитых людях прошлого: полководцах, служителях искусства и науки, правителях прошлого, и, конечно, о врачах. О судьбах Пирогова, Боткина, Склифосовского, Бурденко, Илизарова написаны десятки книг еще при их жизни. Однако история медицины развивается и сейчас: на смену врачам прошлого приходят новые люди, о жизни которых практически ничего не известно. Данная публикация направлена на устранение подобной несправедливости, она создана с целью расширения познаний в области истории медицины Воронежской области. В ней отражен вклад врача-современника в поддержание общественного благополучия в сфере здоровья, который выражается в безмерном человеческом труде, ежедневной выдержке, преданности избранной профессии, соответствии её нравственному началу. Александр Иванович - последователь древней ветви медицины - хирургии, которая является не просто наукой, а искусством (этимология слова *chirurgia* - "рукоделие, мастерство рук"), которое невозможно в полном объеме отобразить на бумаге. Так, данная статья-попытка запечатлеть историю, часть профессионального пути А. И. Володина, которая характеризует его как заслуживающего внимания специалиста из числа хирургов Воронежской области.*

Ключевые слова: Александр Иванович Володин; медицина; челюстно-лицевая хирургия

12 января 1980 в селе Васильевка Тербунского района Липецкой области в среднестатистической семье родился Володин Александр Иванович. Его отец, Володин Иван Гаврилович, работал ветеринарным врачом в совхозе, а мать, Володина Валентина Ивановна, экономистом. Огромную вклад в воспитание ребёнка внесла